

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 24 (229) | 28 февраля 1942 года. Суббота | Цена 10 к.

Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

М. И. КАЛИНИН.

Все для войны, все для победы!

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т.е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения: каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно оказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно

захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценнейшее, что у них есть, — свою жизнь. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях немедленных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями. Великолепная иллюстрация проявления народного героизма и смелости приведена в рассказе Вас. Гроссмана «Старик», напечатанном в газете «Красная звезда» от 8 февраля этого года.

«Суровый ты человек, — сказал Семен Михеич, обращаясь к партизану, председателю колхоза, — а вот у нас в роду никто крови не проливал. Мать курину зарезать боялась, соседок просила».

«Смотри, дед, — ответил председатель колхоза, — до немца очень добрым не будь, ответишь за это перед народом».

Злодеяния немцев на селе привели к такому финалу: немецкий автоматчик застрелил раненого красноармейца и женщину, которая ему хотела оказать помощь.

«Семен Михеич не помнил, как очутилась в его руках та-

желая дубина. Никогда в жизни он не испытывал чувства, подобного этому. Гнев, грозный и жаркий, гнев, очищающий от страшных унижений последних месяцев, гнев за себя, за других, за тысячи тысяч стариков, детей, девчат, женщин, гнев за поруганную врагом землю охватил его, как

и сбрасывают бомбы на город и село, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности

для национальной независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, во и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут

на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помочь победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неувядаемой славой. Не только храбростью, упорством и геройством в бою, но и уме-

нием, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванши новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если паша армия научилась быть гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд: рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершают преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ирмко рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжить голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 26 февраля)

В течение 26 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено 20 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета противника.

За 25 февраля в воздушных боях сбито 17 и уничтожено на аэродромах 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожен 21 немецкий самолет. Наша потеря — 5 самолетов.

За 25 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На другом участке артиллеристы и минометчики нашей стрелковой части отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил.

пил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан, командир батальона и 4 штабных офицера. Захвачен штаб батальона и ценные документы. Взято в плен 56 солдат, один офицер и 4 ефрейтора.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием тов. Плугина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружения, вернулась в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наша бойцы незаметно пробрались в расположение противника и, бесподобно сняв немецких часовых, захватили склад. Снаряды, станковые пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, находившиеся в складе, были доставлены в нашу часть.

Пленный фельдфебель второй роты 5-го отдельного батальона при немецкой пехотной дивизии Фридрих Штайге рас-

сказал: «За последнее время в тылу нашей армии сильно возросла активность партизан. Наш батальон был выделен для борьбы с партизанами. Мы получили приказ ликвидировать партизанский отряд в районе У. Этот отряд систематически тревожил наши части, нападал на обозы с боеприпасами и провиантами. Я был послан в разведку, чтобы выследить местонахождение партизанского лагеря. Но партизаны лучше нас знают местность и они нас выследили раньше, чем мы их. Я попал в плен. Партизаны доставили меня в штаб советской части».

Пленный унтер-офицер 177 отдельного артиллерийского дивизиона Курт Куниш сообщил: «На советско-германский фронт я прибыл в январе. В первых же боях часть наших пушек была захвачена русскими или выведена из строя. Тогда меня и еще 40 солдат откомандировали в 131 отдельный пехотный батальон в качестве стрелка. У солдат, призванных из резерва, а их большинство, нет желания вспоминать. Многие говорят: «чем вести такую войну, лучше сдаться в плен». Такие разговоры я слышал еще в поезде по дороге на фронт. Я рад, что попал в плен и находясь в безопасности».

Как была осуществлена операция в районе Старой Руссы

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 26 ФЕВРАЛЯ. (СПЕЦ. КОРР. ТАСС).

Советское Информбюро сообщило о том, что войска Северо-Западного фронта (командующий войсками генерал-лейтенант Курочкин) окружили в районе Старой Руссы 16-ю германскую армию и, после отказа немцев сложить оружие, начали атаку. Передаем некоторые подробности этой операции, приведшей на первом этапе атаки к разгрому трех германских дивизий.

Нанося непрерывные удары по старорусской группировке противника, наши войска двинулись на юг, в обход немецких частей. С боями заняли ряд важнейших стратегических дорог. В этих боях немцы оказали упорнейшее сопротивление и понесли при этом тяжелые потери.

Чувствуя, что прорыв наших войск создает реальную угрозу окружения 16-й армии, командующий этой армией генерал-полковник фон-Буш стал спешно перебрасывать на помощь частям, оказавшимся в тяжелом положении все имеющиеся у него резервы. В ход пошли строительные, саперные и даже конвойные части, но это уже не могло спасти врага от окружения и остановить наш удар. Советские войска смело двинулись по захваченным у врага дорогам, переламывали все новые и новые подкрепления, которые германское командование бросало,

стремясь спасти свои войска от разгрома. Из захваченных в германских штабах приказов теперь известно, что немцы возлагали большие надежды на наступление усиленного егерского полка из Старой Руссы на восток, чтобы ликвидировать прорыв частей Красной Армии в это наступление были брошены танки, авиация, конница, артиллерия. Однако и эта, и последующие попытки контратаковать наши войска закончились полным разгромом немцев.

В 20 числах февраля 16-я армия была полностью закупорена. Части генерала Грязнова, смело действуя во вражеских тылах, били немцев по дорогам возможного их отступления и заняли в конце концов эти дороги — пути выхода для 16-й немецкой армии закрыты. Советское командование предложило немцам сдаться, но встретив отказ, начало атаку, в результате первого этапа которой, как это уже известно из сообщения Совинформбюро, разгромлены 290, 30 дивизии и дивизия СС «мертвая голова».

В последние дни участились случаи добровольной сдачи в плен целых подразделений.

На днях нашим частям сдались в плен группы солдат в составе 21 человека. Сдавшийся добровольно в плен обер-ефрейтор 1 батальона 503 полка 290 дивизии Маттиас Клут заявил:

— Я находился с окружен-

ной дивизией в деревне Веретейка, в которой размещался штаб батальона. Я — командир связистов при штабе. Мы все время получали приказы держаться до последнего патрона, но все чувствовали полную безнадежность нашего положения. Прорыв частей Красной Армии в это наступление были брошены танки, авиация, конница, артиллерия. Однако и эта, и последующие попытки контратаковать наши войска закончились полным разгромом немцев.

В плен сдался также солдат 8 роты 1 полка дивизии СС «мертвая голова», Хорст Карге. Он считает, что положение его дивизии безнадежно, и поэтому не намерен, подобно другим дуракам, жертвовать ни за что ни про что своей жизнью.

Потери дивизии СС, по словам пленного, огромны. Сейчас прибыло пополнение из 16—17-летних мальчишек, а в его батальоне есть даже и 15 летний «солдат»... Среди эсэсовцев много обмороженных, питание резко ухудшилось.

В полку участились случаи самострела. Головорезы, еще совсем недавно уверенные в «непобедимости» своей армии, разбиты в окружении. Они сами себя называли «командой путешественников на небеса».

Теперь они все на небесах! Оставшиеся в окружении германские дивизии из состава 16 армии еще пытаются сопротивляться, но железное кольцо сжимает их все крепче, все сильнее.

И. Денисов.

Пополняют колхозные птицефермы

В колхозах Мысковского сельсовета на общих собраниях решили от каждого колхозного двора сдать по одной курице на колхозные птицефермы с тем, чтобы в 1942

году быстрее рассчитаться с государством по мясопоставкам. Сейчас в каждом колхозе пополняются птицефермы.

В. Канзычаков.

Выполнены свои обязательства

На лесозаготовительном участке Немнегеш, Сыркашинского сельсовета, рабочие и служащие приняли активное участие по сбору средств самообложения. На первое февраля они полностью выполнили свои обязательства.

На днях они отправили 11 голов крупного рогатого скота для сдачи государству в счет мясопоставок за 1942 год, что составит к их годовому плану мясопоставок не менее 75 процентов.

П. Улагашев.

Заняли первенство

Воспитанники Мысковского детдома Чикунов, Вершинин, Крюков, Огоньев показали примерные бега на лыжах на расстояние 3 км. и заняли первенство на детском кроссе.

Крюков В. пробежал это рас-

стояние за 19 минут 15 секунд, остальные потратили время на несколько секунд больше.

Сейчас эти ребята готовятся к сдаче норм на ГТО.

П. Порошин.

Еще выше революционную бдительность

В дни великой отечественной войны рогозейство и разгильдайство являются тягчайшим преступлением перед родиной. Родина требует от нас строго

соблюдать революционную бдительность, как могучее оружие в борьбе против врагов.

Исключительная строгость должна быть обеспечена в деле охраны социалистической собственности.

Целый ряд фактов говорит о том, что руководители отдельных предприятий и колхозов нашего района проявляют преступную беспечность в деле охраны социалистической собственности.

Так например, благодаря беспечности пред. колхоза «Адычи-Шор» Давыдова из колхозного амбара Таннагашевыми и Идимешевой Т. был похищен

Все эти преступники органически задержаны и преданы суду.

Руководители предприятий, учреждений и колхозов обязаны ставить на охрану лучших, проверенных людей.

Разгильдайству и рогозейству нужно обяжать беспощадную борьбу.

Морозов.

ЧЕТКО ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ РАБОТУ

Контрольным обследованием вскрыты целый ряд случаев нарушений противопожарных мероприятий на лесоучастках Немнегеш, Чебалса и Кумзасс. Начальники этих участков до сего времени не выполнили указаний госпожнадзора. За невыполнение предложений госпожнадзора начальник Немнегешского лесоучастка Некрасов и другие оштрафованы.

Хорошо поставлена противопожарная работа в Сыркашинском сельсовете: организовано дежурство всех трудоспособных граждан.

Зав. школой т. Акушаков проводит занятия по вопросам противопожарных мероприятий.

Руководителям предприятий, учреждений и колхозов нужно привести в полный порядок противопожарный инвентарь и отопительные приборы помня, что эти мероприятия являются составной частью большой, ответственной задачи, — охраны социалистической собственности.

КОВАЛЕНКО, пожарный инспектор Мысковского РО НКВД.

НАМ ПИШУТ

11 февраля с. г. нами была помещена статья тов. Ковалевского, в которой автор статьи выдвигал вопрос об организации вывозки леса в течение круглого года путем устройства скользяще-лежневых дорог.

Мы обратились в трест «Южкузбасслес» с просьбой сообщить целесообразность устройства скользяще-лежневых дорог.

На наш запрос управляющий трестом «Южкузбасслес» тов. Блынский сообщил нам, что вопрос, поднятый тов. Ковалевским, заслуживает внимания и трестом «Южкузбасслес» на 1942 год запланировано широкое применение скользяще-лежневых дорог, в том числе они будут проводиться и в Мысковском леспромхозе.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ.